

# “天津药物研究院建院 50 周年、《中草药》杂志创刊 40 周年及英文版创刊、刘昌孝院士从事药动学研究 40 年”庆典暨学术活动在津举行

“天津药物研究院建院 50 周年、《中草药》杂志创刊 40 周年及英文版创刊、刘昌孝院士从事药动学研究 40 年”庆典暨学术活动 10 月 21 日～24 日在天津举行。天津市科技工委书记、天津市科学技术委员会主任李家俊，中共天津市国有资产监督管理委员会纪委书记赵洪明，天津市国有资产监督管理委员会副主任刘宏，天津市食品药品监督管理局局长王生田，天津滨海高新技术产业开发区管委会副主任刘力，天津市医药集团有限公司董事长张建津，中共天津市医药集团有限公司党委书记邵彪，天津市知识产权局副局长王成，天津市新闻出版局副局长肖占鹏，天津市经济和信息化委员会总工程师吴爱民，中国工程院院士、中国医学科学院药用植物研究所名誉所长肖培根，中国工程院院士、天津医科大学校长郝希山，中国工程院院士、天津药物研究院名誉院长刘昌孝，国家食品药品监督管理局原副局长任德权，中国药学会副理事长袁天锡，中国药科大学校长吴晓明，沈阳药科大学校长吴春福，中国科学院上海药物所所长丁健，哈尔滨医科大学校长杨宝峰，天津中医药大学党委书记张金钟，中国中医科学院副院长黄璐琦，上海医药工业研究院院长周斌，四川抗生素研究所所长易八贤，中国医药研究开发中心总经理孙从新，福建省微生物研究所所长郑卫等 800 余人参加了庆典活动。全国人大常委会副委员长、中国药学会理事长、中国工程院院士桑国卫专门发来贺信，热烈祝贺天津药物研究院建院 50 周年、《中草药》杂志创刊 40 周年及英文版创刊、刘昌孝院士从事药动学研究 40 年。庆典活动由天津药物研究院副院长马克主持，天津药物研究院院长、党委书记汤立达作了“薪火传承，再创辉煌”的报告，回顾了天津药物研究院 50 年的发展历程，展望了天津药物研究院美好的明天。50 年来，春华秋实，硕果累累，先后获得科研成果 600 多项，获国际、国内各级奖励近 300 项，其中国家奖励百余项；获新药证书和生产批文 220 多件，并全部实现产业化；累计申请发明专利 200 多项，获授权 60 多项；承担完成国家科技攻关课题，国家“863”、“973”，国家科技支撑计划项目，国家科技专项，国家自然科学基金等项目近百项。兄弟单位代表—上海医药工业研究院院长周斌、天津市医药集团董事长张建津和天津市科技工委书记、天津市科委主任李家俊先后发言。

“庆祝《中草药》杂志创刊 40 周年及英文版创刊暨第 7 届中药新药研究与开发信息交流会”于 10 月 22～24 日召开，参会代表约 300 人，首先由天津药物研究院信息中心主任

任、《中草药》杂志执行主编陈常青作了“品质铸品牌”的报告，总结了《中草药》杂志创刊 40 年的工作，并对天津中草药杂志社的工作进行汇报；任德权教授的“我国医药工业发展现状与未来”、肖培根院士的“中草药可持续发展”、张伯礼院士的“中药现代化进展”、刘昌孝院士的“代谢组学与中药研究”、吴春福校长的“食品药学研究的新进展”、孔令义院长的“中药化学成分快速分离方法的研究”、林瑞超教授的“现代中药质量控制的思考”、杨秀伟教授的“中药新药有效成分的研究及其标准制定的科学依据”、李松林博士的“中药配方颗粒之研究”、周跃华部长的“中药新药质量控制的研究”、萧伟教授的“中药注射剂的研究现状与思考”、曾建国教授的“基于鲜药材的中药炮制技术”等专家的报告使参会代表受益匪浅。

同时还召开了“天津药效动力学与药代动力学省部共建国家重点实验室学术会议”和“庆祝刘昌孝院士从事药动学研究 40 周年座谈会”，与会代表对于刘昌孝院士的奋斗历程更加了解，对院士更加崇敬，座谈会开得热烈而生动。

“《中草药》杂志第 11 届编委会和英文版 1 届 2 次会议”由《中草药》杂志执行主编陈常青研究员主持，出席会议的有 *Chinese Herbal Medicines* 主编肖培根院士、中国药学会副理事长袁天锡、《中草药》杂志主编汤立达和编委 60 余人。在编委会上，无论是连任的老委员，还是新当选的委员，对刊物如何进一步提高质量，保持刊物特色，加强审稿标准建设和杂志如何更快走向市场、走向国际提出了很好的意见和建议，表现出编委对刊物的极大关心和爱护，会后编辑部将尽快落实编委会上提出的意见和建议，提出改进措施，为把《中草药》杂志办成国内精品期刊，*Chinese Herbal Medicines* 早日被“SCI”收录努力奋斗。

同时还召开了《现代药物与临床》和《药物评价研究》第 1 届编委会。

本次大会热烈而隆重，专家报告学术水平高，精彩纷呈，会议取得圆满成功！

天津中草药杂志社